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Gündem: 

1- 17 Agustos yıldönümünün koordinasyonu ve illerde yapılacak aktiviteler

2- İstanbul Kocaeli Yalova Bursa faaliyetleri ile ilgili bilgilendirme

3- Stratejik plan konusunda Gemlik ve Orhangazi MAG larının bilgilendirilmesi 
4- Stratejik plan ve iç yönetmelikle ilgili bir çalıştayın yapılması hakkında görüşme

5- Görüş ve öneriler

1- Gündem Maddesi- 17 Ağustos Etkinlikleri

İstanbul MAGDER adına Hüseyin Karadayı İstanbul da 16 Agustos aksamı yapılacak etkinlikle ilgili bilgi verdi. 17 agustos yıldonumunun anmadan öte bir hazırlık ve ders cıkarma sürecine donüşmesini saglayacak bir şekilde planlanmasını hedeflendigini belirtti. Bu yıl İstanbul MAGDER Şişli Belediyesi ile birlikte “istanbul depremine hazırlanmak” başlıgı altında bir tatbikat hazırlıgına girişildi. Tatbikat Kuştepe mahallesinde yapılacak. Kuştepe mahallesinde yaşayan insanlarla bir toplantıyı yarın aksam gerçekleştiriyoruz. 16 agustos aksamı iftar sonrası başlayacak tatbikat saur vaktine kadar sürecek.  Basın katılımını arttrırmak için basına bülten hazırlandı. Bu tatbikat aynı zamanda Şişli belediyesi ile güzel bir işbirliği geliştirmemize vesile olacak.  

Kocaeli MAGDER adına Bahri Soyyiğit. Bu yıl kocaelinde 17 agustos ile ilgili bir etkinlik yapılmayacak. Bizler de istanbul Şişli’deki tatbikatta İstanbul MAGDER e destek verecegiz. 
Orhangazi MAG’ları adına Kezban Çetinavcı. 17 Agustos aksamı A konteynerinin yanında bir anma etkinliği yapılacak.  Bir iftar yemegimiz olacak.  Arkasından bir mevlüt okutulacak.  

Gemlik MAG’ları adına Yusuf Yumru.  Geçen sene 17 Agustos da gecen yıl büyük bir etkinlik düzenlemiştik. Bu yıl anma töreni olarak degil bir bilinçlenme etkinliği olarak duşunduk.   Eylül ayının ilk haftasında geniş kapsamlı bir tatbikat düzenleyecegiz.  17 sinde yalova da yapılacak etkinliğe de katılacagız.

Gemlik ve orhangazi ye gelecek DASK-Kandilli deprem tırı hakkında konuşuldu. Deprem simulasyon tırı 21 Gemlik 22 Orhangazi de tır çalışıyor olacak. Orhangazi için hazırlanan broşür Gemlik için de kullanılabilir. 

Yalova MAGDER adına Sabri Karaçam 16 agustos aksamı Yalova da bir anma etkinliği yapılacak.  Broşür bastırmak mümkün olmadı.  Bütçemizin olmaması işlerimizi biraz zorlaştırıyor. 
MAG Vakfı adına Elvan Cantekin MAG’ların tamamına acık bir etkinlik planlanıyor.  Kasım ayında tüm MAG’ların bir araya gelecegi bir etkinlik planlayıyoruz.  Ayrıca ekim ayının 2. haftasında afet zararlarını azaltma haftası UN tarafından kabul edimiş durumda. Bu yıl bu etkinligin konusu da kadınlar. Bu etkinlikler sırasında MAG lar oarak bir etkinlik yapılabilir. 

15 agustosta acık radyo da MAG vakfı olarak bir radyo yayınımız var. Bu yayın sırasında MAG lar olarak programa ne öneriler sunabiliriz....
2. Gündem Maddesi- yerelde yapılan etkinlikler planlanan çalışmalar
Kocaeli MAGDER- Cebeci sahillerinde Su üstü kurtarma etkinliklerimiz devam ediyor. 5 yıldır sahillerde cankurtaranlık faaliyetlerine katılıyoruz. Kocaeli belediyesi itfaiyesi ile güzel bir çalışma yapılıyor. 10 haftadır çalışıyoruz 50 kişiye müdahale ettik.. önleyici tedbirler kullanarak müdahale sayısını her yıl azaltmış oluyoruz. Kurtarma aslında son aşamadır.  Asıl önemli olan önleme ve bilgilendirme çalışmaları. 

Orhangazi MAG iznik te yapılacak MAG çalışmalarına destek verecegiz.

Gemlik MAG. Biz bu yıl yeni MAG ların yapılması degil var olan MAG ekiplerinin devamlılığı konusunda çalışmaları arttırmayı hedefliyoruz. MAG gönüllülüğünü tekrar hatırlatmak gerekiyor. Temel afet bilinci egitimleri veriliyor ve vermeye devam ediyoruz..
Öneri: MAG ın yılda bir iki aktivitesinin sabit olması gerektigini duşunuyoruz... bir iki sabit etkinlik olsun ve bunlara katılması saglansın.

İstanbul MAGDER- İstanbul da yeni mahalle çalışması yapmayacagız. Eski mahallelerin aktif olmasını istiyoruz. İstanbulda 62 mahalle var. Oradaki MAG ları hareketlendirmek ve sürekli ytenilenir bir çalışma içine giriyoruz. Konteynerleri tek tek kontrol ediyoruz. Konteyner bakımlarını  ve aytlık toplantıları takip etmeye başladık. 

Yalova MAGDER- Kazım karabekir mahallesi için yeni bir mahalle egitimi var. Konteyneri belediye saglıyor. Bir merkezi egitim yapılabilir. Altınova sönmüş durumda orada bir çalışma yapıp canlandırmak gerekiyor. Çiftlikköy ile ikisini bir arada yürütmeyi hedeflliyoruz. Bayramdan sonra acil müdahale ekibinin ve MAG ların tatbikatları olacak. K77 nin planladıgı bir tatbikat var. Uluslararası ekipler de katılacak. Biz de içinde yer alacagız. MAG korosu çalışmalarımız devam ediyor.  Genç MAG ile ilgili çalısmalarımız da devam ediyor. 
MAG Vakfı. İkinci yarı içinde planlanmış egitimler dışında daha cok eski mahallerle çalışacagız. İzmir de iki mahallede daha sonra iznik de bir mahalle çalışmamız var.İstanbul da belki kagıthane çalışmamız var. Eski mahalllerin yenilenmesi,  merkezi egitimler yapılacak, Van da bir projemiz olacak.  Temel amac MAG yapılanmasının yerelde güçlenmesi ve sürdürülebilirlik çalışmalarının yerelde yürütülüyor olması gibi.  

3-Stratejik plan konusunda Gemlik ve Orhangazi MAG larının bilgilendirilmesi.
Stratejik plan  MAG Vakfı tarafından yeni katılan arkadaslara açıklandı.  Stratejik plan 2010 yılında yapıldı ve istanbul da yapılan çalıştay sonrasında kabul ederek yürürülüğe girdi.  Stratejik planda vizyon,  misyon ve ilkeler belirlendi ve 5 yılllık çalışma programı çıkarıldı. Stratejik plana göre:
Vizyon:

Misyon:

İlkeler:

Hedefler: 

İstanbul MAGDER- Hüseyin Karadayı.  Stratejik plan hazırlanırken biz STGM den destek aldık.  Bu planın ozündeki mantık şu. Biz mahalleleri kuruyoruz ancak bir süre sonra insani faktörler nedeniyle mahalleler bir süre sonra dağılabiliyor.  MAG uygulamasının en önemli iki temel özelligi var. Ekipman ve aylık toplantı yapısı sistemin devamlılıgını saglamayı motive eden faktörlerdir. Ancak bunlar tek başlarına işe yaramamışlardır. ”Güçlü mahalle Etkin Dernek” ilkesi sürdürülebilirlik açısından önemlidir. İlçe dernekleri zamanında deneyimlenen şey güçlü dernek nedeniyle mahallelerdeki karar mekanizmalarının yok olması tüm kararların dernek tarafında alınarak mahallelerin sönümlenmesidir. 

Bu nedenle etkin il dernekleri ilkesi stratejik planda belirlendi.  İl dernekleri ilkesel olarak kabul edildikten sonra standart tüzüklerimiz hazırlandı. Şu an tüm il dernekleri tüzüklerini yenileyerek ortak bir tüzügü kabul etmiştir. Eksik olan şey iç yönetmelik eksikligidir. İl derneklerinin, mahallelerin, koordinatörlerin, vakfın vs. İşlev ve sorumluluklarının belirleneceği ve MAG fikrinin standartlarının belirleneceği bir iç yönetmelik hazırlanması gerekiyor. Şu an devlet düzeyinde gönüllülükle ve akreditasyon ile ilglli çalışmalar devam etmektedir.  Bu nedenle bizim iç yönetmelik çalışmasının hızlandırılması gerekiyor. 2013 yılında bu çalışmayı netleştirmek gerekir.  

Yalova MAGDER- Sabri Karaçam Dernekler mahalleller kurulmadan önce kurulmalıdır. Yoksa derneklerin mahalleler üzerinde etkisi yeterince olmuyor.  

MAG Vakfı Elvan Cantekin: burada önemli olan dernegin işlevi konusudur.  Dernegin işlevi mahalleler üzerindeki etkisi ya da iktidarı değildir. Stratejik planda belirlenen tabloda derneklerin işlevi tanımlanıyor.  

Gemlik MAG Yusuf Yumru Delegasyon sistemi sivil toplum örgütleri tarafından kullanılan bir sistemdir. Biz koordinatörler ve ekip liderlerini katıldıgı bir sistem getirdik.  Bizim en önemli sıkıntımız mahallelerin ayakta kalmasıdır.  Mahalle olmazsa dernek zaten yürümez.  
İstanbul MAGDER- Huseyin Karadayı- kişileri yönetmek degil çalışmayı yönetme ilkesi öne çıkmalıdır. Kişilerin becerileri üzerine kurulan bir sistem her zaman yıkılmaya mahkumdur. Kişi üzerine degil sistem üzerine çalışma olabilmelidir. 

Kocaeli MAGDER- Celal Kara- Bursa da bir yapılanma oluşmuş. Burada bir dernek kurulurken demokratik, herkesin katılmasına izin veren bir yapı olmalıdır. Dernek kurulduktan sonra Bursa da var olan ilçe koordinatörleri yapısı da kalkacaktır.  
Bahri Soyyiğit- Kocaeli MAGDER- Kocaeli’nde temel sorun mahalle toplantılarının yapılamıyor olması. Sorun ekiplerin çalışmıyor olması.. Mahalle içindeki ekiplerin işlemesi esastır. Ekip çalışmayınca tüm iş koordinatöre yansıyor. Koordinatör bu kez tüm mahalleyi yönetiyor ve koordinatöre fazla yüklenilmiş oluyor. Böylece sistem yavaş yavaş çözülüyor.  Telefon zinciri çalışmadığı anda önce ekipler sonra mahallelerde cözülmeler yaşanıyor.
Sabri Karaçam- Yalova MAGDER- Mahallenin çalışması için nasıl bir yöntem uygulamalıyız. Bunun üzerine öneriler sunalım. Sabri Karaçam Yalova sistemini açıkladı.  

Hüseyin Karadayı- İstanbul MAGDER- stratejik planlama içinde temel afet bilinci egitimleri ile ilgili hedeflerimiz var. Bu hedefin yerine getirilmesi mahallelleri aktif kılacaktır. Mahalle MAG larının kendi mahallesindeki okullarda egitimler vermesi MAGların mahalle düzeyinde aktif olmasını saglayacaktır. Dernek bir hedef koyar planı yapar koordinatörlerle beraber. Bu plan çerçevesinde Mahalle MAGları da aktif hale gelmiş olur. Mahalle çalışmaları iki biçimde olur.. 1- dışa yönelik çalışma . temel afet bilinci egitimleri vs. 2- içe yönelik çalışma- MAG lara yönelik egitimler, cankurtaranlık, ilk yardım egitimi vs. Gibi MAG üyelerinin aktif hale getirildigi çalışmalardır. Hedef mahalledeki mag sayısının sabit tutulmasıdır. Bu kişiler aynı kişiler olmayabilir.  Farklı insanlar olabilir ama sayı ve kapasite sabit tutulmalıdır. Burada hedef MAK kurulunun çalıştırılmasıdır.  
4. Gündem Maddesi - Stratejik plan ve iç yönetmelik hazırlanması ve çalıştay tarihinin belirlenmesi 
MAG ın iç çalışma kriterleri belli. Bu metin elden gececek. Bir iç yönetmelik haline geçirilmeli.  Çalıştayın gündemi :
İç yönetmelik

3 yıllık stratejik plan 

2013 eylem planı 

MAG platformunu Bursa dan iki temsilcinin daimi üye olarak katılmasına karar verildi.  

Çalıştay tarihi aralık ayının ilk haftası olarak belirlenmiştir. 

